

4 891346 000177

媽咪快報 Express Weekly Mommy's



\$12

#1124 14/10/2016
逢星期五出版
www.sckid.com



親子玩樂
**萬聖節激玩
Final Call**

面試攻略
學音樂的真正意義
育兒專欄
有效處理孩子的情緒

幼兒健康
鼻敏感影響發育？

專家教路
父母10大說話陷阱 (二)

親子語錄
小小芭蕾舞者趙朗軒
跳出我天地

小童衣櫥
Girl Pretty Coats
初秋必備單品



高瞻教學加強自學能力
聖公會聖士提反堂幼稚園
SKH St. Stephen's Church Kindergarten

聖公會聖士提反堂 幼稚園・幼兒園

高瞻教學加強自學能力

聖公會聖士提反堂幼稚園・幼兒園（下簡稱聖士提反堂）採用高瞻教學法為主，校方於每個課室設有不同學習區，小朋友便因應自己喜好安排進入不同區學習，完成後再進行分享討論。透過這個學習模式，小朋友能學會計劃，分配時間，加強自信，提高自學能力。

text: Elizabeth
photo: Raymond

聖公會聖士提反堂幼稚園・幼兒園以高瞻教學法授課。

小朋友因應自己的喜好編排入不同的學習區。



校舍內設有一個戶外廣場，讓小朋友能在此進行不同的活動。



聖公會聖士提反堂幼稚園・幼兒園尹珮珍校長。



小朋友於不同學習區中學習。

聖士提反堂的教學語言主要為兩文三語，他們聘請了外籍老師及以普通話為母語的老師，負責教授英語及普通話。從N班開始，小朋友便開始接觸英語，打好語言基礎。

Plan-Do-Review

高瞻教學法，又名為高瞻度教學法，其重點是讓小朋友學會plan-do-review。小朋友透過為自己安排學習程序及回顧，從而學會如何學習，加強各方面能力，並提升自信心。聖士提反堂便以此方法授課，讓小朋友學會學習的技巧。

尹珮珍校長說：「這套教學方法能夠推動教學，讓小朋友學習計劃自己一天的工作。當他們計劃後，便要將計劃實踐出來，完成後大家便進行回顧及分享。由於N班的小朋友仍然年幼，他們暫時只會學習自理能力、適應校園生活、加強社交能力、培養安全感等，K1至K3的小朋友才會使用高瞻教學法來學習。」

「老師會於課室內設計不同的學習區，如中、英、數、家庭區、故事區、電腦區、美勞區、教具區、模擬區、玩具區等等，小朋友可因應自己的喜好來計劃在不同

的區學習，每次挑選2至3個區左右。K1的小朋友會以插卡或把圖卡掛於身上底卡的方式來編排自己入區的次序，K2的小朋友則會於紀錄冊上圈出入區的次序，至於K3的小朋友則會於紀錄冊上適合的位置填上1、2、3，以表示入區的次序。之後他們便按自己的選擇，進行活動。」

高瞻教學法並不只讓小朋友學會如何做計劃，更讓他們學會如何把計劃實踐，過程又能學習解難，並於完成後進行反思、回顧，當下次再計劃時，便能做得更好。

「小朋友完成他們的計劃大約需要40分鐘，當他們完成之後，便會向其他人分享，例如其中一位小朋友在美勞區中做了一件手工，他便可以向其他人介紹，或者其中一位小朋友在故事區中閱讀了一本故事書的，便可以向大家作介紹。透過分享，小朋友能夠加強表達能力，提高自信心，同時能夠達到同儕鷹架的目的，當其他人聽到某位小朋友的分享後，能夠提起他們的學習興趣，推動其他人嘗試及學習，達到這套教學法的重點。」

延展學習

除了以高瞻教學法授課外，聖士提反堂另一教學特色，是他們會因應學習主題，為小朋友安排許多全方位學習活動，讓小朋友除了於課堂上學習外，亦能多接觸外界不同事物，以擴闊視野。

「例如他們的學習主題是水，大家討論去水塘參觀，K3的小朋友便自己計劃行程，如何能到達水塘。又例如主題是認識金錢，小朋友每人有20元，我們要求他們思考如何運用這20元購買用品給老人中心的長者，起初他們想購買一些較昂貴的物品，最後發現資金不足，大家再進行討論，決定購買一些食物及毛巾送給長者。之後他們又要計劃如何把這些物品送到老人中心，於是他們決定訂旅遊巴士。當把物品送到後，小朋友不但向長者送贈禮物，更為他們唱歌表演，以及與他們一起玩遊戲，令長者非常開心。當完成是次活動後，小朋友會進行回顧，明白到很多事會有變數的，如資金不足，他們學會解難，思考不同的應變方案，令計劃得以順利完成。」尹琨謔校長說。

兩文三語Net teacher

家長對於學校採用哪些語言授課非常重視，聖公會聖士提反堂幼稚園·幼兒園對此非常明白。因此，他們採用兩文三語來授課，讓小朋友能從小接觸多種語言，打好語言基礎。

尹琨謔校長表示：「我們聘請了Net teacher負責教英文，另外，又聘請了以普通話為母語，並已考獲專業資格的老師負責教授普通話。

N班的小朋友主要以廣東話授課，再滲入英語，至於K1至K3的小朋友，他們每天也有英文堂，逢星期一、三、五，外籍老師會教授英文課本知識，於星期二及四則會於高瞻學習時間，與小朋友進行各式互動，如在圖書區與小朋友講故事，或於美術區與小朋友一起做手工，在這些互動的情況下，老師會與小朋友不停交流，小朋友便有大量運用英語的機會，他們的英語能力得以提高。至於普通話方面，每星期有兩節普通話堂，老師會以輕鬆有趣的方式授課，令小朋友能在愉快的氣氛下學習知識。我們K3的小朋友會以小組的方式學習英語及普通話，而K1及K2則以小組的方式學習。」

為升小做準備

為了協助K3的小朋友，使他們於升讀小學後能盡快適應，校方於K2下學期，以及K3時為他們安排許多小學



校方種植了不少盆栽，小朋友閒時會為它們澆水。



小朋友在戶外廣場玩車仔，相當開心。



由專科體育老師負責教體育，能幫助小朋友鍛鍊體能。



大家一起圍圈唱歌，邊唱邊跳，很開心呢！



小朋友拿著小膠圈扮軟盤，駕著汽車四處去。

學習課本知識外，亦要有強健體魄。

在愉快的環境下學習，小朋友面上都掛上笑容。

親子關係重要

聖公會聖士提反堂幼稚園·幼兒園的面試方式分有三部份。第一部份：面試當天，當家長及小朋友登記後，老師便會帶他們進入playground玩耍，老師會從中觀察他們之間互動的情況。第二部份：老師會帶領家長及小朋友進入課室，於桌上放置了一些玩具，請家長與小朋友玩耍，老師會觀察小朋友各方面的發展，以及家長與小朋友之間的互動。至於第三部份：老師會給小朋友一些教具，發問他們一些問題，又會請他們看圖書，並詢問他們問題。另外，會與家長交談，了解家長對小朋友學習的期望，是否認同該校的辦學理念等。

學校資料
 聖公會聖士提反堂幼稚園·幼兒園
 學校類別：非牟利
 學券兌現：有
 學費：N班 \$3,724/月，K1至K3班 \$3,485/月(全年共10期)
 查詢：2546 2863 傳真：2546 2826
 網址：www.ssck.edu.hk
 地址：香港般咸道71號及薄扶林道62號



禮堂相當寬闊，並放置了許多遊樂設施。